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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ANNUELLE D’ORGANISATION 
DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE (SÉANCE PUBLIQUE) 

 
Le 15 décembre 2023  

 

Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 00 à 22 h 19 au siège social de 
Toronto situé au 116, Cornélius Parkway à Toronto M6L 2K5 – Réunion hybride. 
 
Membres du Conseil présents : 
Mme Kristine Dandavino  
Haliburton, Northumberland, 
Peterborough, Durham, Kawartha Lakes et 
Hastings                      

M. David Paradis  
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est)  

Mme Emmanuelle Richez 
Essex 

M. Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

M. Yvon Rochefort 
Peel 

M. Éric Lapointe  
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre)  

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

Mme Stefania Sigurdson Forbes  
York 

M. David O’Hara 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et 
Huron 

M. Marcel J. Tikeng 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 
Niagara-on-the-Lake 

Mlle Marie Lys Wabgou - Élève 
conseillère (en ligne) 

Mlle Razan Mayeda – Élève conseillère 

 
 
Membres de l’administration : 
M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par 
intérim 

M. Steve Lapierre 
Directeur des communications et du marketing 

Mme Dounia Bakiri 
Surintendante de l’éducation  

Mme Sonia N. Likibi  
Directrice des ressources humaines 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

M. Jason Rodrigue 
Surintendant des affaires et trésorier 

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice 
Surintendant de l’éducation  

M. Hugues Kamga Wambo 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte  
Surintendante de l’éducation  

M. Miguel Ladouceur 
Directeur du SIEP 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante exécutive de l’éducation 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 
 

1.1  RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES 
AUTOCHTONES 

 
Conseiller Fortin fait la lecture de la reconnaissance des territoires des peuples 
autochtones. 
 
 

2.  AFFAIRES COURANTES 
 

2.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Conseiller Rochefort, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 
 
QUE l’Ordre du jour soit adopté. 

ADOPTÉE 
 
2.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 
Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts.   

 
 
2.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

PUBLIQUE TENUE LE 16 NOVEMBRE 2023 
 
Conseiller Rochefort, appuyé par conseillère Ruszkowski, propose : 
   
QUE le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du Conseil tenue le 16 
novembre 2023 soit adopté avec modification. 

ADOPTÉE 
 

2.4  QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL TENU LE 16 NOVEMBRE 
2023 
 

Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 16 novembre 2023. 

 
 
3. DÉLÉGATION  
 

Il n’y a aucune délégation.  
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4. RAPPORTS D’INFORMATION 
 

4.1  RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE  
 

Mot de la présidence – Réunion publique 15 décembre 2023 
 

Bonsoir à tous. Merci de vous joindre à nous pour cette dernière réunion 
publique du conseil de 2023. Je souhaite la bienvenue au public, à tous les 
conseillers et aux membres de l’administration présents en personne ou encore 
en ligne. 
 
Pour commencer, je reviens sur la récente décision de la Cour suprême du 
Canada, qui a rendu un avis favorable à la Commission scolaire francophone des 
Territoires du Nord-Ouest le 8 décembre. Cette commission scolaire poursuivait 
son gouvernement territorial, car il ne lui permettait pas de gérer ses propres 
admissions. La cour a déterminé que la commission scolaire était en droit de 
décider quelles familles admettre lorsqu’il s’agit d’inscrire des enfants de parents 
non-ayants droit dans les écoles de la minorité.  
 
Cette décision n’aura vraisemblablement pas d’impact majeur sur notre conseil, 
car ici en Ontario, les conseils francophones ont déjà le droit d’admettre des 
enfants de non-ayants droit au cas par cas, par le biais d’un comité d’admission. 
Cependant, cette décision nous met à l’abri de potentielles poursuites sur la 
question de l’admission des enfants de non-ayants droit. Cela reste cependant 
un sujet sensible au sein de notre communauté, car notre conseil doit trouver le 
bon équilibre entre ce type d’admissions et le maintien d’une francophonie forte 
et durable au sein de nos écoles. 
 
La cour supérieure de justice de l’Ontario a aussi statué en faveur d’un conseil 
scolaire de la région de Waterloo, qui était poursuivi par une personne qui a 
avait vu sa prise de parole interrompue par la présidence de Waterloo Region 
District School Board dans le cadre d’une délégation. La personne avait indiqué 
vouloir parler sur un sujet, et en a abordé un autre lors de sa délégation. Dans 
son jugement, la Cour divisionnaire a déterminé que la décision du conseil 
d’interrompre la délégation n'était pas déraisonnable, puisque le conseil scolaire 
a codifié dans ses règlements les procédures entourant les débats publics. Tout 
cela pour nous rappeler à quel point il est important de respecter nos politiques 
et tenir nos réunions avec sérieux et décorum. 
 
En début décembre les résultats du classement PISA ont été rendus publics. Il 
s’agit des tests standardisés qui comparent les résultats des élèves des 
différents pays de l’OCDE. Le Canada fait bonne figure dans cette enquête qui 
mesure la performance des élèves en mathématiques, en lecture et en sciences. 
Mais la pandémie est passée par là. Les résultats démontrent une baisse sans 
précédent par rapport aux performances de 2018, et aussi une baisse 
importante de l’apprentissage en général depuis 2013. Le développement des 
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téléphones intelligents et des réseaux sociaux est pointé du doigt, une relation 
de causalité qui mérite, selon moi, d’être étudiée de plus près. 
 
Dernièrement, je vous fais parvenir ce soir un rapport du Bureau de la 
responsabilité financière de l’Ontario publié cette semaine. Le rapport examine 
comment les fonds provinciaux sont affectés aux 72 conseils scolaires de 
l’Ontario et évalue les différences entre les systèmes public anglais, catholique 
anglais, public français et catholique français. Nous apprenons le financement 
moyen par élèves des différents types de conseils, pouvons consulter une 
analyse de la disponibilité des écoles catholiques et de langue française compte 
tenu du bassin démographique et aussi comparer la performance de chaque 
type de conseil. Le mot Viamonde apparait trois fois dans la trentaine de pages 
du rapport, pour mettre en lumière que le fait que Viamonde s’est classé en 
premier dans les plus récents tests OQRE, devant tous les autres conseils 
scolaires de la province. 
 
Nous arrivons bientôt à la fin de l’année. Le temps de prendre du repos et on 
l’espère du bon temps en famille. Je vous souhaite tous d’excellentes fêtes. 
 
Merci et je reste à votre disposition pour des questions ou des commentaires. 
 
Mme Geneviève Oger  
Présidente du Conseil 
 

4.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du Directeur de 
l’éducation par intérim. 

 
QUE le Rapport du Directeur de l’éducation par intérim soit reçu. 

 
 

4.3  RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 
LES ÉCOLES 

 
Chères élèves, conseillers, membres de l'administration et parents, 

 
Le mois de novembre est terminé ! Elle a marqué le début de Movember ; ce 
qui est bien plus qu'une moisson de moustaches. C'est un mouvement mondial 
où des hommes laissent pousser leurs moustaches pour susciter des 
conversations cruciales sur la santé masculine. Cette initiative encourage la 
prévention, la recherche médicale et offre un soutien vital. N’hésitez de nous 
envoyer des photos de vos moustaches sur notre compte Instagram 
@ec_csviamonde. 
La Rencontre initiale du Comité participatif des Élèves s'est déroulée du 2 au 4 
novembre. Elle a été un moment clé où les jeunes de nos diverses écoles ont 
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eu l'opportunité de s'engager dans une série de discussions significatives. Les 
élèves membres du CPÉ ont exploré en profondeur le rôle d’un élève membre 
du CPÉ et ont formalisé leurs engagements sous forme d’un contrat. Une 
discussion approfondie sur l'initiative de justice sociale qui a été lancée l’an 
dernier a eu lieu ; les jeunes ont l’espoir de voir leur projet être réalisé sous 
peu. Dans un esprit de collaboration et de renforcement d'équipe, les 
participants ont également pris part à une passionnante chambre d'évasion. La 
visite de Mme Shondra Mings a ajouté une dimension importante à la 
rencontre, offrant un espace de dialogue essentiel pour discuter de la 
déclaration contre le racisme. De plus, la révision des politiques 1,109 et 1,104 
avec M. St-Maurice a constitué un moment clé pour discuter des orientations 
futures du CPÉ et des ajustements nécessaires pour promouvoir un 
environnement inclusif et équitable.  
 
Nous sommes heureuses d’avoir la chance de travailler avec ce groupe cette 
année. Ceci a été une expérience très enrichissante pour nous, et sommes 
ravies de les rencontrer lors de notre séjour. Nos pairs ont sincèrement 
démontré un professionnalisme exemplaire. Une collaboration ainsi qu’une 
énergie positive ont rendues chaque moment de travail agréable et productif. 
En étant élèves conseillères, nous avons hâte de continuer notre projet 
ensemble, car cette collaboration a non seulement été fructueuse, mais elle a 
également créé des liens d’amitié précieux. Un grand merci à chacun des CPÉ 
pour cette expérience mémorable, sans oublier l’équipe d’animation culturelle 
pour leur soutien. Nous avons hâte déjà à notre prochaine rencontre. 
 
Le 11 novembre 2023 était bien sûr la Journée du Souvenir. Comme c'était un 
samedi, les écoles ont organisé différentes activités le 10 novembre, telles que 
des assemblées avec toute l'école, la lecture de poèmes et des présentations. 
Les élèves du Gabriel-Dumont ont participé à une activité d’écriture et ont 
réussi à rédiger plus de 215 cartes avec des messages de remerciements aux 
vétérans, qui ont été distribuées à la Légion royale canadienne. De plus, nous, 
vos élèves conseillères, avons eu la chance d’être vos maîtresses de cérémonie 
pour la cérémonie virtuelle qui a été diffusée en direct dans les écoles. Merci à 
tous ceux qui ont été impliqués pour le bon déroulement. 
 
La situation tendue entre l’Israël et la Palestine fut ressentie chez les élèves 
Viamonde. Nous avons appris que des élèves de de Lamothe-Cadillac sont 
demeurés à la maison pendant quelques jours, tandis que d’autres, comme à 
Gaétan-Gervais, se sont joints à la manifestation en faveur de la Palestine 
organisée le 10 novembre. Sans commenter les diverses perspectives, il est 
évident que cette situation préoccupe beaucoup d’élèves de notre Conseil. 
Nous voulons souligner l’impact émotionnel et la sensibilité des élèves face à 
des événements mondiaux qui affectent profondément les élèves de Viamonde, 
peu importe leur partie.  
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Pendant ce mois très chargé, nos écoles ont réussi à organiser plusieurs 
activités amusantes et interactives pour les élèves. Les conseils des élèves ont 
travaillé très fort pour offrir un mois agréable à tous. Au Collège Français, le 
Conseil des élèves a commencé à rassembler les étudiants à travers des 
initiatives telles que des clubs de lecture, de DJ, d'échecs. À Roméo-Dallaire, 
on a organisé une activité de calendrier durant la semaine de Diwali pour noter 
les dates significatives. À David Saint Jacques, on a organisé un événement 
très intéressant appelé le "Salon des Métiers", où les élèves de la 9e et 10e 
année ont pu explorer différentes options de carrière. À notre avis, il s’agit 
d’une belle initiative visant à soutenir les élèves dans leurs prochaines étapes. 
De la même manière, à Ronald-Marion on a organisé une journée "Être un 9e 
année" où les élèves de la 8e année ont eu la chance de vivre l'expérience 
d'une journée au secondaire pour les aider dans leur transition. Nous sommes 
ravis de voir nos que nos élèves s’occupent les uns des autres. Certains défis 
que beaucoup de nos CPÉ ont constatés incluent le manque de participation et 
d'enthousiasme parmi les élèves lors des activités, ainsi que la charge de 
travail scolaire qui limite le temps disponible pour la planification du CDÉ. 
 
Nos écoles Viamonde ont surtout un esprit compétitif. La Place à la jeunesse 
est un concours de business pour les élèves du secondaire qui se déroule à 
Ottawa. Deux équipes de David Saint Jacques se sont qualifiées en tant que 
finalistes. Quant à Jeunes sans frontières, leur équipe de débat a participé au 
même concours et a remporté la 2e place. À Étienne-Brûlée, un concours d'art 
a été organisé dans le cadre de la semaine de sensibilisation contre 
l'intimidation. Ils ont eu des gagnants de chaque année. Le cours de musique 
au Gabriel-Dumont a du talent ! Leurs élèves ont participé au concours CBC 
appelé "Class Music Challenge". C'est génial de voir nos élèves représenter la 
francophonie à ces événements. 
 
Cependant, la compétition ne s'arrête pas là. Nos écoles ont beaucoup plus à 
offrir. Les élèves manifestent beaucoup d'intérêt et de passion pour les sports, 
en particulier le basket, le foot, le volleyball, le hockey et même la natation. Il 
y a eu de nombreux tournois et affrontements entre nos écoles. Les mentions 
honorables des tournois de ce mois sont les suivantes : Collège Français 
(basket gars - 1re place), Étienne-Brûlée (basket gars - 3e place), David Saint 
Jacques (volleyball gars - 3e place), Toronto Ouest (basket gars 8e - 1re 
place). Nous espérons voir les équipes des filles s'épanouir au cours des 
prochains mois. Bravo à tous ! 
 
En clôturant ce mois de novembre, celui de décembre succède. Les divers 
projets, activités et événements ont permis d’assurer l’engagement envers 
l'éducation et le développement personnel de tous les élèves. Les bulletins ont 
été remis donc, les réussites, grandes et petites, sont à célébrer, tout comme 
les leçons tirées des obstacles rencontrés. Novembre a été un chapitre 
important de notre année scolaire, et l’avant-dernier avant les congés d’hiver. 
Alors que décembre approche, nous souhaitons à tous de l’embrasser avec un 
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esprit d'apprentissage continu et de collaboration. Nous anticipons avec 
enthousiasme toutes les activités du mois de décembre et sommes impatients 
de voir comment chaque école continuera de démontrer qu’à Viamonde, « Que 
tout est possible »  
 
Chaleureusement, 
 
Marie-Lys Wabgou et Razan Mayeda 
 
QUE le rapport sur Les activités dans les écoles secondaires soit reçu. 

 

  
4.4  ACTIVITÉS DES MEMBRES DU CONSEIL 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Activités 
des membres du Conseil pour la période du 16 novembre au 14 décembre 
2023.  
 
QUE le rapport sur Les activités des membres du Conseil soit reçu. 
 
 
4.5 CORRESPONDANCE  

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la correspondance. 
 
QUE la Correspondance soit reçue. 

 
 

5. RAPPORTS ÉMANANT DES SECTEURS   
 

5.1 BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 
 

5.1.1 Suivis de la réunion du Conseil du 15 décembre 2023 
 
Aucun.  
 

5.1.2 Rapport annuel 2022-2023 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport annuel 2022-2023, 
conformément aux règlements du ministère de l’Éducation. 
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller O’Hara propose : 
 
QUE le rapport annuel en date du 15 décembre 2023 intitulé Rapport annuel 
2022-2023 du directeur de l’éducation, soit reçu. 
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QUE le rapport annuel 2022-2023 soit acheminé au ministère de l’Éducation 
de l’Ontario, tel que l’exige le règlement. 

ADOPTÉES 
 

5.2 AFFAIRES 
 
5.2.1 Prévisions budgétaires révisées 2022-2023 

 
M. Rodrigue, surintendant des affaires et trésorier présente le rapport sur les 
prévisions budgétaires révisées pour l’année 2022-2023. 
 
Il prend le temps d’expliquer certaines lignes budgétaires telles que les 
effectifs et les revenues, la comparaison entres les dépenses du budget révisé 
et celles du budget préliminaire et termine en parlant de l’excédent accumulé 
et du déficit. 
 
Après une période de questions, conseiller Fortin, appuyé par conseiller 
Lapointe, propose : 

 
QUE le Rapport daté du 15 décembre 2023 intitulé Prévisions budgétaires 
révisées 2023-2024 soit reçu. 
 
QUE le Conseil adopte le budget révisé de 262 879 056 $ selon les modalités 
présentées dans ce rapport et ses annexes, y compris les changements à la 
dotation et la variance dans les dépenses. 
 
QUE le Conseil autorise l’administration d’ajouter des projets ponctuels, du 
personnel supplémentaire et d’acheter de l’équipement supplémentaire si un 
surplus budgétaire se dégage au cours de l’année, et ce, en lien avec le Plan 
stratégique 2021-2025 et les besoins des écoles. 

ADOPTÉES 
 

5.3 ÉDUCATION 
 

5.3.1 Sorties éducatives 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de deux sorties éducatives 
proposées aux élèves. 
 
Après discussion, il est demandé à l’administration de revoir l’une des 
demandes de sortie proposée.  
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Gregory, propose : 

 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Sorties éducatives soit 
reçu. 
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QUE le Conseil approuve la sortie éducative prévue à Gatineau au Québec de 
l’École secondaire Le Caron durant l’année scolaire 2023-2024.   

ADOPTÉES 
 

5.3.2 Monitorage sur les sorties éducatives approuvées par le 
Conseil 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur le monitorage 
des sorties éducative approuvées par le Conseil de 2018 à 2023. 
 
Le Conseil approuve les sorties à l’extérieur de la province ou hors du pays. 
 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Rapport de monitorage 
sur les sorties éducatives approuvées par le Conseil soit reçu. 
 

5.3.3 Demandes de projets de recherche-action au sein du 
Conseil 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du sommaire des projet de 
recherche-action entre le 1er septembre au 31 octobre 2023. 
 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 sur les Demandes de projets de 
recherche-action au sein du Conseil soit reçu. 
 

5.3.4 Nominations pour le Comité de participation des parents 
 
Après avoir examiné le rapport sur les nominations de cinq candidats 
au Comité CPP, conseiller Rochefort, appuyé par conseiller Fortin, 
propose : 
 
QUE le Conseil approuve les cinq nominations dans les régions pour 
pourvoir les vacances au sein du Comité de participations des parents. 
 
 
5.4 RESSOURCES HUMAINES 
 

5.4.1 Monitorage et l'évaluation du processus de 
recrutement, de sélection, d'embauche et de 
promotion du personnel 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport à titre 
d’indicatif sur le monitorage et l’évaluation du processus de recrutement 
de sélection, d’embauche et de promotion du personnel. 
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Un nouveau logiciel sur la gestion des candidatures sera accessible 
l’année 2023-2024 afin de mieux analyser les données. 

 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Monitorage et 
l'évaluation du processus de recrutement, de sélection, d'embauche et de 
promotion du personnel soit reçu. 

 
 

5.4.2 Résultat des entrevues de départs année scolaire 
2022-2023 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport au sujet 
du résultats des entrevues de départs de l’année scolaire 2022-2023 
en conformité avec le Plan Stratégique 2021-2025. 
 
Le but de ses entrevues et de retenir un personnel compétent et 
engagé. 
 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Résultat entrevues de 
départs année scolaire 2022-2023 soit reçu. 

 
5.5 RAPPORTS DES COMITÉS 

 
5.5.1 Rapport no 1 du Comité en Éducation, Équité, 

Diversité et Inclusion du 14 novembre 2023 
 

QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Rapport no 1 du 
Comité permanent en éducation, équité, diversité et inclusion (2023-
2024) soit reçu. 

 
5.5.2 Rapports no 3 et no 4 du Comité consultatif pour 

l’éducation spécialisée du 21 novembre 2023  
 

QUE les rapports en date du 15 décembre 2023 intitulés Rapport no 3 et 
no 4 du Comité Consultatif pour l’éducation spécialisée (2023-2024) 
soient reçus. 

 
5.5.3 Rapport no 2 du Comité de Gouvernance du 28 

novembre 2023 
 

QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Rapport no 2 
(2023-2024) – Comité de Gouvernance soit reçu. 
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5.5.4 Rapport no 4 du Comité des secteurs du 30 novembre 

2023 
 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Rapport no 4 du 
Comité des secteurs soit reçu. 

 
5.5.5 Rapport no 4 du Comité de participation des parents 

du 30 novembre 2023  
 

QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Rapport no 4 
(2023) – Comité de participation des parents soit reçu. 

 
5.6 RÉVISION DES POLITIQUES 

 
5.6.1 Politique no 2,503 – Examen des installations 

destinées aux élèves 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique n° 2,503 – 
Examen des installations destinées aux élèves.  
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller O’Hara, propose : 
 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 portant sur la Politique n° - 
2,502 Examen des installations destinées aux élèves soit reçu.  
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° - 2,502 Examen des installations 
destinées aux élèves telle que modifiée aux fins de diffusion et de mise en 
vigueur.    

ADOPTÉES 
 

5.6.2 Politique no 2,503– Planification des opportunités de 
partenariat en immobilisation 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique n° 2,503– 
Planification des opportunités de partenariat en immobilisation. 
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 portant sur la Politique n° 2,503 
Planification des opportunités de partenariat en immobilisation soit reçu. 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° 2,503 Planification des opportunités de 
partenariat en immobilisation telle que présentée aux fins de diffusion et de 
mise en vigueur. 
 

ADOPTÉES  
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5.6.3 Politique révisée no 1,106 - Témoignages de 

sympathie en cas de décès ou d’événements 
tragiques (anciennement intitulée Hommage à la 
mémoire lors d’un décès) 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique no 1,106 -
Témoignages de sympathie en cas de décès ou d’événements tragiques. 
 
Conseiller Gregory, appuyé par conseiller Fortin, propose : 

 
QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 intitulé Politique révisée no 
1,106 Témoignages de sympathie en cas de décès ou d’événements tragiques  
(anciennement intitulée Hommage à la mémoire lors d’un décès) soit reçu. 
 
QUE le Conseil approuve la Politique no 1,106 Témoignages de sympathie en 
cas de décès ou d’événements tragiques telle que présentée aux fins de 
diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 
6. AVIS DE MOTION 

 
Aucun avis de motion 
 

7. RÉCEPTION EN BLOC DES RAPPORTS D’INFORMATION DU 15 
DÉCEMBRE 2023 

 
Conseiller Rochefort, appuyé par conseiller Paradis, propose : 
 
QUE le Conseil reçoive en bloc les documents présentés en séance 
publique à titre d’information et aux fins de discussion seulement. 
 

Point 4.1 Rapport de la présidence 
Point 4.2 Rapport de la direction de l’éducation par intérim 
Point 4.3 Rapport des élèves conseillères sur les activités dans les écoles 
Point 4,4 Activités des membres du Conseil 
Point 4.5  Correspondance 
Point 5.1.1 Bilan trimestriel de la mise en œuvre du Plan Stratégique 

2021-2025 – Janvier 2024 
Point 5.2.1 Rapport financier trimestriel – premier trimestre           

(septembre 2023 – novembre 2023) 
Point 5.2.2 Rapports annuels - Consortium de transport scolaire 
Point 5.3.1 Campagne de recrutement 2022-2023 
Point 5.4.1 Services de bien-être et santé mentale dans les écoles de 

Viamonde 
Point 5.4.2 Calendriers scolaires 2024-2025 

ADOPTÉE  
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8. ADOPTION DES RÉSOLUTIONS EN SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE 

PUBLIQUE 
 
Conseiller Lapointe, appuyé par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE la résolution de la séance à huis clos sur les points ci-dessous mentionnés 
soit transférée en séance publique. 
 

Point 11.1 - Changements au sein du personnel – (8 octobre au 4 
novembre 2023) 

Point 7.1.1 - Mise en disponibilité d’une propriété du Windsor-Essex 
Catholic DSB au 477 Detroit Street, Windsor 

ADOPTÉE 
9. AUTOÉVALUATION 
 

Les membres du Conseil font part de leur appréciation envers l’engagement du 
personnel dans les écoles qui organise des sorties éducatives, particulièrement 
des voyages éducatifs. On souligne également la contribution des élèves 
conseillères à nous faire part des activités dans les écoles.  
 
Les membres du Conseil tiennent à remercier le personnel enseignant et 
d’appui ainsi que les directions d’école pour les excellents résultats des élèves 
aux épreuves provinciales.  
 
Enfin, les membres du Conseil apprécient la contribution de chacun lors des 
discussions, du respect par une écoute active et de la pertinence des points de 
vue exprimée. Un aspect collectif qui montre une gouvernance efficace.  

 
 

10.  LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL 
 

Les points à l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique du Conseil étant 
épuisés, la réunion est levée à 20 h 56. 
 
Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Lapointe, propose : 
 
QUE la réunion publique du Conseil soit levée.  

ADOPTÉE 
 
 

Le directeur de l’éducation    La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim,   

Michel Laverdière     Geneviève Oger 
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IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le rapport en date du 15 décembre 2023 Mise en disponibilité d’une 
propriété du Windsor Essex Catholic District School Board soit reçu. 
 

QUE le Conseil ne manifeste aucun intérêt pour la propriété scolaire du 
WECDSB située au 477 Detroit Street, Windsor. 

 



 

 
         

Le 16 novembre 2023 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil mensuellement. Ce 
rapport sert à informer les membres du Conseil des changements traités entre le 8 octobre au 4 
novembre 2023 tels que : les embauches permanentes, les nominations, les congés sans 
traitement, les prêts de service, les retraites, les cessations d’emploi ainsi que les amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 

 
A) EMBAUCHE 

 

1. Personnel administratif et de soutien 
 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Lévesque, Andrew Nettoyeur 50% École élémentaire LaMarsh 2 octobre 2023 

Nyirahabiyakare, 
Laurence Nettoyeur 100% École secondaire Norval-

Morrisseau 27 septembre 2023 

Vallée, Myléna Travail social 100% Secteur de l'éducation 25 septembre 2023 

 
B) AMENDEMENT 

 

1. Personnel administratif et de soutien 
 

  Nom, prénom Affectation et lieu de 
travail 

Approbation antérieure et 
date soumise Amendement 

Woo, Mary-Lou 

Analyste de la 
rémunération  100%  

Secteur des ressources 
humaines 

30 septembre 2023 21 octobre 2023 

 
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le présent rapport portant sur les changements au sein du personnel soit reçu. 
 
Préparé par : 
 

La directrice du secteur des ressources humaines, 
Sonia Likibi 
 
Présenté par :  
 

Le directeur de l’éducation par intérim,  
Michel Laverdière 
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